

В диссертационный совет Д212.182.04
при ФГБОУ ВПО «Государственный
университет – учебно-научно-
производственный комплекс»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Леоновой Галины Викторовны на тему «Учетно-аналитическое обеспечение оптимизации затрат на предприятиях с длительным циклом производства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 «Бухгалтерский учет, статистика»

Актуальность темы исследования предопределяется необходимостью развития положений по учету и анализу затрат для дальнейшей их оптимизации в соответствии с современными условиями хозяйствования. Затраты на производство продукции не могут и не должны превышать получаемую выручку, в противном случае предприятие после череды убытков перестанет существовать. В связи с этим учетно-аналитическое обеспечение оптимизации затрат должно соответствовать набору стратегий оптимизации затрат в соответствии с профилем предприятия.

Практика деятельности предприятий любых размеров свидетельствует о постоянном внимании их собственников и руководителей к оптимизации затрат. Во всей полноте эта проблема встает и для предприятий с длительным циклом производства продукции. Реализация учетно-аналитического обеспечения оптимизации затрат с учетом вышеуказанной специфики этой группы предприятий представляется актуальной.

Особого внимания заслуживает разработанный автором комплекс контрольно-аналитических мероприятий, предполагающих снижение доли устранимых затрат, выявленных на основе данных управленческого анализа. Указанный комплекс контрольно-аналитических мероприятий включает как анализ данных по использованию материалов (химических реактивов, основных материалов для технологических нужд), так и по использованию рабочего времени сотрудников, выполняющих технологические операции, обуславливающих риск появления дефектов продукции и, как следствие, влекущих рост затрат на исправление брака.

Автором проведено ранжирование особенностей производства коньячной продукции (как наиболее представительной в рассматриваемой группе продукции с длительным технологическим циклом), которое определило необходимые аналитические разрезы учета для целей оптимизации затрат.

К недостаткам диссертационного исследования, по результатам изучения представленного автореферата, не понятно каким образом происходит

формирование единого учетного пространства, включающего элементы управленческого, регламентированного и других видов учета.

Кроме того, автором не в полной мере раскрыты преимущества предлагаемого структурно-материального механизма учета затрат, являющегося основой для расчета актуальной стоимостной оценки затрат на основе текущего рыночного предложения ресурсов (с. 11 автореферата).

Указанные замечания не умаляют достоинств диссертационного исследования, выполненного Леоновой Г.В. Работа на тему «Учетно-аналитическое обеспечение оптимизации затрат на предприятиях с длительным циклом производства» имеет теоретическую и практическую ценность и отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемых ВАК России к кандидатским диссертациям. Соискатель Леонова Галина Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Егорова

Имя: Светлана

Отчество: Евгеньевна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Псковский государственный университет»

Должность: заведующий кафедрой «Учет, анализ и налогообложение»

Контактные адреса:

e-mail: es1403@bk.ru

телефон: (8112) 79-77-23

почтовый адрес: 180000, г. Псков, ул. Толстого, дом 4

Личная подпись:

Егорова С.Е.

